

# 三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办  
三明市融媒体中心出版



2024年7月  
30  
星期二  
甲辰年六月廿五  
国内统一  
连续出版物号  
CN 35-0015  
第13928期

天气:晴  
温度:最高35℃  
最低26℃

责任编辑:曾婷 黄丽莉 陈辰酉 视觉编辑:乐皓源 网 址: http://www.snmnet.com.cn 电子信箱: Email: smrbjyw@163.com

## 习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单

位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调,退役军人是党和国家的宝贵财富,是推进中国式现代化的重要力量,退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程,退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,贯彻落实经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,着眼推进中国式现代化所需,退役军人所盼,进一步全面深化改革,持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人。希望广

大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。她表示,习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示,聚焦中国式现代化建设,进一步全面深化改革,在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为,引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践,不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。中央军委委员苗华出席会议。

## 习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈 会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电(记者杨依军)7月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前,中国共产党二十届三中全会成功召开,中国将进一步全面深化改革,推进高质量发展和高水平对外开放,这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中方愿同东帝汶一道,朝着“三个更高”的目标,引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持,打造更高层次双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作,维护好两国主权和安全利益,朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢,开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术,实施好水稻栽培等农业合作,推进渔业、减贫等合作,助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业,开展更高层次多边协作,弘扬和平共处五项原则精神,加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、

普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方也愿在中国—葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和平与发展事业作出重要贡献,展现了中国作为一个和平、负责任的大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国的全面战略伙伴关系,加强粮食安全、基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现国家自主发

展。东帝汶坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,反对“台湾独立”,反对外部势力干涉,支持中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应该由当事国通过谈判自主解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这体现了古老东方文明智慧,愿同中方密切在多边框架下沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯 7月29日,市人大常委会党组书记、主任赖碧涛主持召开市人大常委会党组(扩大)会议,集中学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达贯彻省委、市委上半年工作推进会议精神,分析研判市人大常委会机关2024年上半年全面从严治党和意识形态工作情况,研究部署下半年工作。

会议强调,要强化理论武装,始终把牢政治方向,自觉运用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;要认真履行职

责,主动融入深化拓展“三争”行动、推动“四领一促”工作,充分发挥人大职能作用,全力服务和推动创新发展、深化改革、开放合作等重点工作,助推我市经济社会高质量发展。

会议要求,要扛起主体责任,持续加强党的建设,推进人大机关全面从严治党,严格落实管党治党政治责任,深化党纪学习教育,以高质量党建引领保障人大工作高质量发展;要压紧责任链条,严格落实意识形态工作责任制,抓实意识形态阵地建设和管理,扎实推进人大宣传和意识形态工作。(全媒体记者 黄宝琴)

## 深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

### 我市持续深化“治已病”与“治未病”并重、医防协同的改革探索,推进全民健康管理和服 让群众在家门口更有“医”靠

●全媒体记者 黄宝琴 通讯员 黄黎明 徐倩倩

党的二十届三中全会《决定》提出,深化医药卫生体制改革,包括促进医疗、医保、医药协同发展和治理;促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局等。

卫生健康事业关乎民生福祉,关乎百姓最切身的利益。

近年来,我市始终牢记嘱托,坚持以人民健康为中心的大卫生、大健康理念,把健康三明建设与深化医改相结合,持续深化“治已病”与“治未病”并重、医防协同的改革探索,不断推进省级区域医疗中心、闽西北区域中医医疗中心建设,积极构建有序就医格局,全面推进全民健康管理和服,谱写卫生健康事业高质量发展新篇章。

#### 借梯登高 提升医疗服务能力

“去年以来,由于心脏不适,加上出现焦虑、失眠等症状,我的身体健康每况愈下,轻微劳累就会引发强烈不适。”上个月,在三明市中西医结合医院名医诊室内,市民小陈如是说。

在详细了解小陈病史,查看相关检查报告后,中国中医科学院广安门医院心血管内科主治医师杨涛,对小陈进行了中西医结合的辨证论治,并对小陈的饮食、运动等方面进行了科学指导。“经过一段时间的治疗,心脏不适发作的次数明显减少,生活质量比以前提高了许多。”前几天复诊时,小陈感激地说。

这是我市聚焦公立医院高质

量发展,持续提升医疗服务能力的缩影。自我市分别与中山大学附属第一医院、中国中医科学院广安门医院合作打造省级区域医疗中心、闽西北区域中医医疗中心后,逐渐形成常态化沟通对接、专家轮换帮扶、学科带头人实训等机制,为我市卫生健康事业高质量发展注入了新动力。

截至目前,中山一院先后派出30多个临床科室和管理部门的194名、293人次专家来明开展帮扶工作,累计服务门诊患者11.43万人次,住院患者13514人次,开展手术3906台次,成功申请专利85项,开展新技术69项,其中2项填补福建省空白,56项填补三明市空白;广安门医院派驻市中西医结合医院的专家,累计诊疗患者13896人次,院内查房21886人次,开展手术670余例,合作课题8项,指导申报省市级课题项目42项。

全会《决定》指出,医政“接力赛”,医疗、医保、医药密不可分。相关部门同向发力、形成合力,才能使医改更加直接惠及民生,更好满足人民群众对美好生活的期待。

借梯登高,借船出海。为了进一步提升医疗服务水平,我市紧抓沪明对口合作机遇,在卫生健康对口合作上不断走深走实。目前,我市30家医疗卫生单位与上海瑞金医院、仁济医院等21家单位签约,121名公立医疗机构“徒弟”与24位上海名医结对,选派临床业务骨干60余人前往上海进修学习。瑞金医院、岳阳医院、杨浦区中心医院、仁济医院



三明市第一医院生态新城院区 (全媒体记者 林文斌 摄)

等医院分别通过派驻专家、挂职副院长、开设名医工作室等方式到我市开展帮扶建设,让更多健康红利惠及三明百姓。

#### 分级诊疗 构建有序就医格局

古香古色的中医馆、设备齐全的血透中心、便捷的医疗服务……走进沙县区总医院夏茂分院,来访者很难将这座占地1.2万平方米的医院与基层医疗机构联系起来。

沙县区总医院夏茂分院院长曹清水列出了一组直观的数字——和2021年相比,2023年医疗收入增长24.6%,住院人次增长25%。

曹清水介绍,这一变化得益于基层医保的高报销比例:住院报销比例

比二甲医院高10%,居民门诊特殊病种开具慢性病保障用药不设起付线,选择家门口就诊的患者越来越多。同时,沙县区总医院对基层分院进行同质化管理,实现专家、病种、管理“三下沉”,还定期开展学术讲座、健康教育、业务指导、巡诊等活动,让老百姓在社区医院也能享受到县级医院的优质服务。

全会《决定》还提出,加快建设分级诊疗体系,推进紧密型医联体建设,强化基层医疗卫生服务。

让更多群众在家门口看病、看好病。记者从市卫健委了解到,近年来,我市以组建总医院(医共体)为载体,以实施医保支付方式改革为切入点,

### 锚定现代化 改革再深化

## 凝聚群众智慧力量 共绘改革发展蓝图

——我市各人民团体认真贯彻落实党的二十届三中全会精神

●本报采访组

盛会凝聚人心,蓝图催人奋进。连日来,我市各人民团体认真贯彻落实党的二十届三中全会精神。大家纷纷表示,要深刻领会全会精神实质,充分调动人民群众的积极性、主动性和创造性,踔厉奋发、勇毅前行,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中,贡献更多人民群众的智慧和力量。

“党的二十届三中全会聚焦进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,为我们指明了前进的方向。”沙县团区委书记张龙福表示,作为一名基层团干,他要深入学习贯彻全会精神,不断探索新的工作方法和活动形式,牢牢把握共青团围绕中心、服务大局的工作主线,协同推进青年发展型县域建设等各领域共青团基层组织改革,聚焦青年急难愁盼问题,持续推动青年创业创新,疏通青年成长发展的痛点堵点,为青年发展营造良好环境。

市妇联党组书记、副主席郑丽萍说,作为妇女儿童工作者,她将找准妇联组织贯彻落实全会精神的工作切入点结合着力点,聚焦服务高质量发展,纵深推进“三新”领域妇联组织建设,深化巾帼建功行动,全力打造“全·心·权·益”为家护航“新时代党建服务品牌,推进机制创新、基层工作创新,进一步激发妇联组织新活力,在办好可感知可衡量的妇女儿童实事上持续探索好机制好做法,推动改革成果更多更公平惠及妇女儿童和家庭。

“党的二十届三中全会提出,要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,为我们做好残疾人工作指明了方向。”市残联党组书记、理事长张翠雄表示,全市残联系统将不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,做亮点、出典型、

创品牌,多渠道促进残疾人就业,创新助残服务模式,打通服务残疾人“最后一公里”,兜住兜准兜牢残疾人民生底线,增强残疾人的获得感、幸福感和安全感。

市文联党组成员、副主席连治庄表示,将把学习贯彻全会精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,坚持以人民为中心的创作导向,聚焦“做人的工作”这一任务和“推动文艺创作”中心环节,持续打响“艺心向党”党建品牌;深入开展“大学习、大宣传、大创作”活动,组织好文艺轻骑队深入基层开展宣传宣讲,用人民群众喜闻乐见的形式多角度宣传全会精神;对标对表文艺领域任务,深化拓展“三争”行动,推动“四领一促”工作,不断推动三明文艺繁荣发展。

“党的二十届三中全会对深化立法领域改革,深入推进依法行政、健全公正执法司法体制机制、完善推进法治社会建设机制等提出了明确目标和要求,为我们今后开展各项工作提供了明确指引。”市法学会党员干部刘斯颖表示,将把贯彻落实党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,始终坚持党对法学学会工作的全面领导,认真履行强化政治引领、繁荣法学研究、拓展法学交流、服务法治实践、培养法治人才等职责,为推进全面深化改革和中国式现代化贡献法治智慧和力量。

三明市保险行业协会党员干部表示,将不断加强行业协会自身建设,着力建设“高效、服务、务实、清廉”的服务型行业协会,努力提高行业协会的执行能力和服务水平;以更高站位、更大力度、更实举措进一步深化改革,以更加优质高效的服务扛起进一步全面深化改革的时代重任。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

导读

建宁:“金种子”背后的产业密码

尤溪:攥紧农业芯 绘就振兴景

泰宁:打造现代种业新高地

宁化:深耕制种业 铺就新“稻”路

▶▶▶(详见2版)